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végleges kibontakozás terve esnék első sorban

Budapesti hirdetések kizárólagos felvételi 
milliméter-árszabás szerint » 

Leopold Gyula

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályába!
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41.' sz.

A nemzeti kabinet is eljutott már oda, a 
hol ezelőtt ötödfól esztendővel a hivatalához 
lánczolt szabadelvű kormány állott. Wekerle 
is keresi már azokat az urakat, a kik közül 
valakinek a kormányaidat átadhatná. Beszélt 
Dessewffy Aurél gróf főrendiházi elnökkel, 
Láng Lajos volt kereskedelmi miniszterrel 
és egyik se vállalkozott arra, hogy a kibon­
takozás, vagyis inkább az újabb felfordulás 
tengelyévé legyen. Most Wlassics Gyula 
közigazgatási bírósági elnök került sorra, a 
ki a neki szánt szerepet még nem utasította 
vissza.

Wekerle miniszterelnök olyan újabb koali- 
czió létrehozásán fáradozik, a mely tisztán 
a lüggetleuségi pártra és az alkotmánypártra 
szorítkoznék, de a néppárt magatartásában 
is támogatást nyerne. Az uj koaliczió prog- 
íammja, melynek lőtrejövetelével egyidejűleg 
a koronával újabb paktum köttetnék, a 
választási reform megteremtésén kívül az 
állami szükségletek megszavazását és egy, 
esetleg két évi bankprovizóriumot foglalna 
magában. Az ebben az irányban folytatott 
tárgyalások erősen előrehaladott stádiumban 
vannak s a megoldás eredménye egy nagy­
jában változatlan kormány volna.

Az Andrássy-féle javaslat a válságot a 
hatvanhetes pártoknak valamelyes, ha nem 
is teljes, tömörítése révén, katonai enged­
mények segítségével akarná megoldani és 
engedmények esetében a függetlenségi párt 
egy részének csatlakozására számit. Audrássy 
gról bízik küldetése sikerében s ismételten 
kijelentette, hogy a király és a nemzet 
között való összhang jelszavával indulna a 
választási küzdelembe és szükség esetén két- 
három Ízben is választatna.

Az egymással is megegyeztethetö e két 
tervezgetés jelezné egyelőre a végczélt. Ma 
azonban ilyen végleges berendezkedést jelentő 
kezdeményezés semmi komoly kilátással a 
közel jövendőt nem kecsegteti. A parlamenti 
helyzet bizonytalanságát Bécsben sokkal 
uugyobb aggódással nézik, mint Budapesten- 
Süigetik, hogy a kormány valamilyen nyugvó­
pontot teremtsen. így jutott Wekerle arra a 
gondolatra, kogy mivel ő és miniszterei a mai 
viszonyok között a kibontakozás vezetésére 
alkalmatlanok : vállalkozzanak mások, a kik­
nek dolgaiért azután őket semmiféle felelős­
ség ne terhelje. Napról-napra közeledik az az 
eshetőség, hogy az országgyűlést királyi le­
irattal kell majd elnapolni, mert a függet­
lenségi párt egyszer csak képtelen lesz a 
bankkérdés eltolására. A kormány még egy­
általán nem foglalkozott azzal, hogy az el­
napoló leirat ellenjegyzését vállalja-e, s igy 
az erről való hírek még egytől-egyig alap­
talanok voltak, de nincs kizárva, hogy az 
ellenjegyzés kérdése csakugyan robbantó 
erővel hat a minisztériumra, ennek pedig a

áldozatául. Az uj kormány, a melyet át­
meneti, tárgyalási és más efféle jelzőkkel 
ékesítenek, a leirat ellenjegyzését föltétlenül 
vállalná.

Wekerle, Kossuth, Apponyi, Audrássy már 
íégebb idő óta foglalkoznak azzal a gondo­
lattal, hogy Wlassics Gyulával kezdjenek tár­
gyalásokat. Ezekről a tárgyalásokról a király 
tegnap Zichy Aladár gróf utján értesült. 
Wlassics a képviselőházbau W ekeidével 
Audrássyval, Kossuthtal és Apponyival tár. 
gyalt és ezek Wiassicsuak felajánlották egy 
olyan kabinet alakítását, a melynek tagjai 
67-es és 48-as politikusok lennének.

Ez a minisztérium, a mint a kormány 
köréből jelentik, se el nem napolná, se fel 
nem oszlatná a Házat, hanem mindenekelőtt 
budge t-indem ni tás t kérne és ezután megkez­
dené a tárgyalásokat a pártokkal és befejezné 
az uj pártalakitást. Kossuth és Apponyi 
azzal, hogy Wiassicsuak a kabinetalakitást 
felajánlották, késznek nyilatkoztak kezessé­
get vállalni az iránt, hogy az ő politikai 
híveik ezt a kombiuácziót úgy a parlament­
ben, mint a parlamenten kívül támogatják. 
Wlassics ezt az ajánlatot nem utasította 
végleg vissza, de a konferencziáu kifej­
tette azokat az érveket, a melyek nagyon 
n megnehezítik neki, hogy magát és nevét 
ennek a kombinacziónak rendelkezésére 
bocsássa. Ezek között szerepelt egyrészt az, 
hogy a kellő parlamenti támogatást kormá­
nya részére a felajánlott formában nem látja 
bizonyosnak, másrészt, hogy a politikai köz­
vélemény, jelesen a sajtó kemény támadá­
sokkal fogadhatja vállalkozását. A napok­
ban folytatják ezeket a tárgyalásokat és a 
mennyiben megállapodnak, Wlassics még 
ezen a héten megalakítja minisztériumát.

Szemle.
Wekerle, Audrássy, Kossuth, Apponyi nem 

tudnak, Justli és Hollóék nem akarnak békés 
iendet teremteni. Bécsből éppen nem jön a 
béke olajága, hanem hagyják a pártokat 
tülekedni. Ma-holnap már nem lesz tekintélye 
az eszes és okos embereknek, le vannak 
járatva és lehazaárulúzva a sárgaföldig. 
Azzal a szomorú ténnyel, hogy romlik Magyar- 
ország prestige a külföld előtt, nem törőd­
nek az elvakult barczosok. Azzal, hogy a 
nemzetiségek előtt mind erősebben lebeg 
az ő összetartásuk sikeres reménye, nem 
bajlódnak. Azt a keserves panaszt, hogy 
a szegény tisztviselők, iparosok, munkások, 
a mindennapi falatért küzdő polgárság mily 
helyzetben van, legfeljebb azzal ütik el, 
hogy a hazáért szenvedni és a jobb jövőért 
áldozni minden jó hazafinak kötelessége; 
a ki még ezek után is panaszol, az rósz

hazafi, darabont, sőt hazaáruló. Ilyenformát, 
sőt különbet is nap-nap után lehet, olvasni 
a politikát vezető krajczáros, sőt négy- 
krajczáros lapokban is.

*

Bécs tehát respektálná azt az alkotmá­
nyos parlamentáris elvet, hogy a kormány­
zás joga a többséget illeti. Neki csak az el­
len van kifogása, hogy a mostani parlamenti 
többség olyan, a milyen. Bécsuek ugyanis 
a koalicziós többség tetszett, mert az nem 
tudott csendesen megférni maga körében, 
hanem zsörtölődött, gyanúsított és kínlódott*. 
Egy szóval: gyenge volt. A függetlenségi 
párt többségben vau, egy magában erőssebb 
is a sokkal nagyobb koalicziónál, de soha se 
lehet tudni, hogy holnap mit akar, mit cse­
lekszik. Bécs szerint: megbizhatíau. Azért 
kellene uj koaliczió, még akkor is, ha a 
67-esek együtt volnának, aminthogy nincse­
nek. És azért vau az, hogy Audrássy és 
Wekerle, Kossuth és Apponyi csak azért 
könyörögnek, hogy mentsék fel őket a 
miniszterség alól, mert akkor — a többi 
sem lesz miniszter, hanem simplex filiszter. 
Ez a simplexség a legfőbb mentsvára a 
visszavonulásért epedő nagy embereinknek. 
Hiszeu még emlékeznek a római történelem 
arra a példázatára, midőn a mákföldön kiemel­
kedő nagy mákfejeket leütögették, hogy ne 
routsák a szép összhangot a kissebb mákfe­
jek között.

*
Wlassits Gyula dr. legyen a békéltető, ő 

legyen a válságból megszabadító 1 Ezt kívánja 
Wekerle és Kossuth, ezt óhajtja Andrássy 
es Apponyi egy szívvel, egy lélekkel. Ámde 
hiába. Wlassits dr, okos ember. Rendkívül 
megtisztelve érzi magát. Segítene is a hazán 
De segítsen vele együtt legalább 250-300 
képviselő is I És mert a függetlenségi párt­
ban erre nincs hajlandóság, Wlassics dr. 
egyelőre nein óhajtja azt a szerencsét, hogy 
ueve a miniszterelnökök arczképcsaruokába 
kerüljön. Magyarán szólva : nem akarja magát 
ő is lejáratni eredménytelenül. Már pedig 
sem Bécs, sem Budapest nem nyújt egyelőre 
reményt a jó eredményhez. Hiszen ha volna 
biztos remény, akkor mindjárt vállalkozik 
Welceile is, Kossuth is, mert rögtön meg 
lesz az ahhoz való többség is. A mostani 
többség azonban Justh okossága, Holló őszin­
tesége és Batthyányi bölcsessége miatt egy­
előre csak arra jó, hogy a Ház újabb, meg
újabb fenyegető figyelmeztetéssel eluapoltassa 
magát.

*

Nagy György képviselőnek azt az indítvá­
nyát, hogy a képviselő ne lehessen excellen- 
tiás, udvari tanácsos, főispán ; ne uyerhes- 
sen erdőt stb. helyeselte a Ház többsége, 
de nem helyeselte Kossuth Ferencz. Ámde 
hiába, a párt Kossuth ellenében is elfogadta 

I tárgyalás alapjául az indítványt. Persze
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Justli ő. excellentiája hirdette ki a határoza­
tot. É< ezzel töltik az időt, ezzel védik az 
alkotmányt és fejlesztik a közgazdaságot! 
Rendbeli van a dolog!

Vegyes hírek.
— Református egyházi ünnepség.

A nagyeiíyedi egyázmegyét alkotó esperest 
traktus ma v a s á r u a p — f. hó 17-én — 
fontos ügyek és egyházi érdekek elintézése 
czéljából közgyűlést tart városunkban. Jelen 
lesz az egyházmegye kötelékébe tartozó 
35—40 lelkész, a főgondnokok és az egyház­
községek világi képviselői. Ugyanaznap dél­
előtt 10 órakor — a rendes lemplomozás 
idején — a templomban K tlvin születése 
négyszázados évfordulója alkalmából ünne­
pélyes istentisztelet lesz, melyen imádsá­
got Ferencz Sámuel décsei lelkész, pré- 
dikácziót Egerházy Lajos tordai lelkész 
tart. Énekkel és zenével közreműködik a 
nagyeuyedi daloskor női vegyeskara és 
zenekara, s a refomátus egyházi da­
lárda. Az istentiszteleten való megjelenésre 
ezennel meghívja a hatóságokat, hivatalo­
kat, iskolákat és a nagy közönségét a refor­
mátus lelkészi hivatal.

— Kinevezés, Az igazságügyminiszter 
dr. Balogh János szászvárosi járásbirósági 
jegyzőt a marosujvári kir. járásbírósághoz 
albiróva nevezte ki.

—- Gróf Majlath Gusztáv Károly
erdélyi püspök bérmakörutjában kedden ért 
Vízaknára. A püspököt herczeg Hohenlohe 
nagyszebeni plébános, Fejér Gerő igazgató, 
Pucher és Zombory titkár kisérték. Vízakna 
város határában fényes küldöttség várta a 
püspököt. Olt voltak : báró Bánffy Kázimir 
alispán, Ambrus Károly polgármester, a só­
bányahivatal. főszolgabiróság, járásbíróság és 
nagy közönség. A városban a díszkapunál 
dr. Török Pál tiszti ügyész üdvözölte. A 
püspök ezután a templomba vonult, majd az 
egyházi szertartás után, mely alatt zsúfolva 
volt a kis templom és sokan vették fel a 
bérmálás szentségét, Veress Lajos esperes 
plébánosnál ebéd volt, melyen a hatóságok 
fejei, az egyháztanács tagjai és a vidék bir­
tokos urai vettek részt. Majláth püspök dél­
után 2 órakor Szerdahelyre utazott bérma- 
körutját folytatni.

-- Az erdélyi ref. Egyházkerület
f. év nov. 13 án közgyűlést tart Kolozsvárott 
Bánffy Dezső br. elnöklete alatt,Főbb tárgyak:
1. Püspöki és igazgatótanácsi évi jelentések.
2. Kitlvín-üuuepely születésének negyszáza- 
dos évfordulója alkalmából s ezzel kapcsola­
tosan az ifjú lelkészek felszentelése. 3. Néhai 
dv. Bartók György püspök síremlékének 
leleplezése. 4. Az egyházkerület 1908. évi 
számadásának ellátása és az 1910. évi költ­
ségvetés megállapítása. 5. Előterjesztés a 
theologíai fakultás rendszabályainak megál­
lapítása tárgyában. 6. Előterjesztés a nép­
iskolai rendszabályok átdolgozása ügyében.
7. Előterjesztés az özvegyi kegyév alatt ille­
tőleg a papi állás ürességben léte idején a 
lelkészi teendők ellátása és dijazása tárgyá- 
tui", 8. Előterjesztés a kollégiumi tanárok 
nyugalomba vonulásának szabályozása tár­
gyában. 9. Iskolaáliamositási ügyek. 10. Köz- 
n'.apsegvl)-kérvények felajánlása. 11. Sórelmi 
panaszok. 12. Konvent! tagok, egyházkerületi 
főgouduok, világi igazgatótanácsos, világi 
egyházkerületi tanácsbiró, kollégiumi elől-, 
járósági tagok, tanárok, bizottságok stb. vá- 
asztása.

— Ünnepélyes áttérés a keresztyén 
református vallásra. Balázsfalváu, f. hó 
14-éu a református templomban meghatóan 
szép esemény folyt le. Lengyel Mór izraelita 
vallásu szolgain ró es neje tértek át a refor­
mátus vallásra, mely alkalomból a kereszt­
szülői szép tisztet báró Bánffy Kázimir cs. 
és kir. kamarás, alispán es kedves neje fo­
gadták el, személyesen jelen lévén a keresz­
telési ünnepélyen.

— Két uj vasút tervezet foglalkoz­
tatja a magyarigen—tövisi viczinálisou kivül 
vármegyénk érdekelt köreit. Az abrud- 
báuya—tordai vasút, melyre Abrudbáuya 
képviselete 50.000 kor. összeget szánt és a 
toroczkó—nagyeuyedi vasút, melynek nyom­
jelzését a közelebbi napokban végezték vá­
msunkban a hellosi szőlők mentén. Mind a 
kettő igen fontos vonal, de az utóbbi terve­
zetet kedvezőbb és olcsóbb voualou is le­
hetne valósítani.

— A Nagyeuyedi Szépítő és Idegen- 
forgalmi Egylet október hó 24-én d. u.
4 órakor a városház dísztermében tartja 
közgyűlését, melyre a tagok és érdeklődők 
ez utón is meghivatnak. Dr. Winkler A. elnök.

— A Dötnők Erzsébet airkő alapra 
Felméri Ltvánué 2 kor., Tóth Mikósué 3 kor., 
Tóth íren 2 kor. szíveskedtek adakozni. 
Miután a síremléket ez évben óhajtaná a 
bizottság felállítani az esetben, ha elegendő 
összeg gyűlne össze, felhívjuk a t. közönség 
kegyeletes figyelmét. Adományokat készség­
gel elfogadnak Török Bertalanná, Fogarasi 
Béláué, Füzy Katinka úrnők.

— Kirakó vásár. Az őszi országos 
kirakó-vásár tegnap folyt le városunkban.
A kínálat mindenben nagy volt, kiváltkópeu 
téli ruházati és élelmi czikkekbeu. A vidék 
lakossága nagy tömegekben lepte el a vásárt, 
mely zavar nélkül folyt le.

— Hirtelen halál. A tegnapi országos 
vásár ideje alatt, egy felenyedi czigány a 
vármegyeház előtti hídon összeesett és azon­
nal meghalt.

— Vasúti szerencsétlenség. F. hó
13-án este 10 órakor a Kolozsvárról Buda­
pestre érkező gyorsvonat Vecséseu összeüt­
között. egy tehervonatta). Ketten halálosan 
és többen súlyosan sérültek meg. E miatt 
késett 3 órát csütörtökön reggel az Euyedre 
érkező gyorsvonat, mely este 9-kov indult el 
Budapestről.

— A szegénysorsu tüdőbetegek ré­
szére okr. 31-én a templomokban, nov. 1-éu 
a temetők bejáratánál fognak a város úrnői 
és leányai adományokat gyűjteni, melynek 
fele a József Főherczeg Szanatórium Egye­
sületnek, fele a helybeli tüdőbetegeknek jut.

Kiesett a vonatból. Guttmaun 
Mózes marosujvári lakos Dávid nevű 18 
éves fia a napokban Nagyeuyedre akárt 
utazn . Útközben a kocsi ajtaja véletlenül 
kinyílott és a különben is hülye fíu egy na­
gyobb zökkenésnél kiesett a vonatból és 
fejjel egy telegiál-oszlopba ütődött. Esz­
méletlen állapotba szállították haza szüiői 
házához, ahol pár napi szenvedés után, agy­
rázkódás következtében meghalt. A vizsgá­
latot megindították,

Uj vasút. A déda—gyergyószent- 
miklósi székely körvasút november elején 
nyílik meg. Most végzik a hivatalos bejárá­
sokat.

— Au állami közigazgatásnál és
vállalatoknál állást viselő állandó alkalmazot­
tak összes száma ideszámítva a magyar kir.

nséget is az 1908. évben 271.429 
volt. Ebből tisztviselő 50.253, tiszteletdíjas, 
kezelő Írnok 11.395, altiszt 63.799, szolga

12,201, állandó munkás 133 78L Ezekben a 
számokban az államvasutak alkalmazottjai is 
benfoglaltatuak, még pedi^ a következő lét­
számmal: tisztviselő 6270. kezelőnő 427, 
állandó évi fizetéses alkalmazott 38808, 
állandó munkás 49000, egyéb állandó al­
kalmazott 6315. Összes alkalmazott 100.820,

— Rövid hírek. Balázsfalváu nagy tűz­
vész pusztított és a Meudl-féle szeszgyár 
teljesen leégett. A tűz gyújtogatásból eredt. 
— A marosujvári betörés tettesét Farkas 
Mihály foglalkozás nélküli rovott múltú 
pinczér személyében Marosvásárhelyen elfog­
tak, a hol a lopott tárgyakat már áruba 
bocsátotta.

— Kiállítási visszaélési A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az iparosok 
tudomására hozza, hogy utóbbi időben egyes 
küllö'di zugkiallitások részére házaló ügy­
nökök résztvevőket gyűjtenek, megígér­
vén, hogy bizonyos díjért, kiállítási érmet 
és diplomát biztosítanak. Miután ezeknek a 
kiállításoknak az érmei semminemű erkölcsi 
értékkel nem bírnak, mert nem a munka 
kiválóságáért, hanem tisztán a lefizetett 
díjért osztogatják, tehát az érmek eladásá­
val a hiszékeny közönséget a szó szoros értel­
mében becsapják. Mielőtt ilyenekben részt- 
v été Ive jelentkeznek, ne mulásszák el a ki­
állítás í'-iől a kamaránál tudakozódni.

— Védjük a természeti emlékeket.
Darányi földmivelósügyi miniszter a termé­
szeti emlékek összeírását rendelte el s 
megkereste az összes törvényhatóságokat, 
hogy a területeikben levő természeti emlé­
keket a küldött íovatlapok pontos kitöl­
tésével Írjak össze s az anyagot egységes 
földolgozásra küldjék föl a minisztériumba.
A természeti emlékek gyűjtésénél figyelembe 
veendők a történeti vonatkozású természeti 
emlékek, melyek lehetnek történeti esemé­
nyeknek tulajdonképpeni természeti emlékei, 
úgyszintén a természet olyan tárgyai, melyek­
hez mondák vagy regék fűződnek; a történeti 
nevezetességű helyek természeti díszei, a 
történeti események emlékére ültetett fák, 
facsoportok és er lőrészletek, vagy az ilyen 
események emlékére feotartaui rendelt ter­
mészeti alkotások. A miniszter fölhívta a 
gazdasági egyleteket, hogy a törvényhatósági 
összeírás sikere érdekében támogassák az 
öljáró hatóságot.

Francziaország a szőlőkultura ma­
gas fokán áll, de ma már erős versenytár­
sai vannak. Már ezelőtt tíz évvel franczia 
szőlőfajokat ültetett egy életre való czég ná­
lunk Magyaroszágon s ebből készül a hír­
neves „Andrényi-Sec“, mely éppen ezért birja 
a jellegzetes „champagne“-i szint. Behízelgő 
illata, Uditő friss zamatja a legnagyobb 
igényli gourmand elismerését is megnyeri.

Közgazdaság.
Állatdijazás.

A m. kir. földművelésügyi miniszter fel­
hatalmazása alapján az erdélyrészi minisz­
teri kirendeltség alsófehór megyei meg­
bízottja a rendelkezésére álló alapból kör­
jegyzőségi állatdijazásokat rendez az alábbi 
idő és sorrendben :

Október 24-én Magyarlapádou, október 
31-éa Csombordon, november 7-én Lőriucz* 
ícvén, novembei 14-én Marosszentbenedeken 
november 21-én Maroscsucson, november 
27-én Vajasdon.

A díjazások a kitűzött napokon reggel 9 
órakor kezdődnek s azok mmdeuikén kiosz-

I e.,ve9n T !° mr'-áS L> eBy 25 ko-'.-ás £y 20 kur-;fs In-, egy IS kor.-ás IV.,
mL!.° nk°z r V'f egy 5 kor-*48 VI- telién 
illetve üsződíj, — sertésekre es juhokra egy-
egy 5 kor.-ás I., ,0 kor.-ás II., 5 kor.-ás
fill ,n 1 ’ 7-0,gy'egy töm 0 hin 2 tojó) faj ludru, faj kacsára egy 10 kor.-ás I., egv 
ö kor.-ás II. dij. ’ gy
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A versenyben csuk kisgazdák vehetnek 
részt s azok is csak fajtiszta-saját tenyész­
tésű állatokkal, nevezetesen: jellegzetes 
erdélyi magyar (ezüstszürke) tehenekkel és 
üszőkkel, erdélyi illetve alföldi raczka ju­
hokkal és magyar maiigalicza sertésekkel.

Tehenek és üszők elbírálásánál a faj- 
tisztaság mellett fősuly a tejelőképesség és 
tejelési jellegre fog helyeztetni.

Az állatdijazások czélja az lévén, hogy a 
kisgazda az okszerű állattenyésztés követel­
ményével, hasznosságával megismerkedjék s 
állattartása tökeletesbitésóre példával buzdít 
tassák, — a kiállítás színhelyén az állat­
tenyésztés és helyes takarmányozás valamint 
a takarmány előkészítés ismereteinek terjesz­
tése czéljából gépbemutatással kapcsolatos 
szemléltető előadás fog tartatni a megjelen­
teknek.

Nagyeuyed, 1909. október hó 14.
Dr. Kovács Dezső,
gazd. akad. tanár s.

Kelelős szerkesztő:

IDr. MÜLLER JENŐ.

A meghűlés
az az ajtó, a mely a komoly betegségeket, 
bebocsájtja, de a SCOTT-féle csukamájolaj
EMULSIÓ becsukja az ajtót, még mielőtt a 
betegség oda beférkőzhetne.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
tisztaságával, emészthetőségével 
és gyógyító erejével nagy hír­
névre tett szert

Orvosok, szülésznők, szülők és 
betegek ajánlják mindennemű to­
rok- és mellbajoknál mint az 
egészség megbízható támaszát.

A, Emuláló . A SGOTT fele EMULSIÓ a leg-
vAsárlásánál kiválóbb.

módszer védje- Hl eredeti üveg ara 2 kor. 50 fillér.
gyét — a halászt
— kérjük figye- Kapható minden gyógytárban.

lembe venni.

Sz. 5666—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nngyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Maroiao János ügyvéd által 
képviselt Fiatra tövisi takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatnak, — Morár Juonné Nistor Genia alsógáld 
lakásvégrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem kö­
vetkeztében a végrehajtási árverés 45 korona töke s jár. 
kielégítése végett, — az 1881. LX. t.-ez. 144. §. alapi 
ján es a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenvedi kir. járásbíróság kerüle­
tében levő az alsógáldi I. R. 22. sz. tjkvben A 4- 1 —fi 
r. sz. 32, 33, 770, 773, 1539, 1647, 1831-1833. hr', 
sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 30/2880. rész 
jutalékára 1296 kor., — továbbá az alsógáldi 1. R. 406. 
sz. tjkvben A + 1. r. sz. 639. hr. sz. szánlóra 137 
kor, — 2. r. sz. 1367. hr. sz. szántóra 256 kor. • 
az alsógáldi 742. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 1936a/2,1937a’ 
hr. sz. kaszálóra a C/2. alatti özv. Nagy Anna javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 87 kor — 
végre az alsógáldi I. R. 828 sz. tjkvben A + í. r. 
sz. 1784/2. hr. sz. szántóra 40 kor., — összesen 2016 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
október hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor Alsógáld 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adatnak.

‘2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vágj az 1881 évi LX. t.-ez 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképcs értékpapírban 
a kiküldött kezéhez leienni, vagy annak az 1881. évi 
LX- t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságnáli előlegez elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyonyeden, 1909. évi julius hó 30-án.

__ kis hirdetések;
Minden hirdetés 10 szói^ 40 fillér, azon túl min- 
den szó 4 fillér. A hirdetés bólyegdijmentes. Le- 
velbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
poetabólyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Rákóczi-utcza 23. szám alatti lakás 
1910. április 1-től kiadó. Értekezni 
lehet a kiadóhivatalban. 268 2—3

Takarmányrépa
ca. 200 métermázsa azonnali 
átvétel mellett liapható

Fischer és Társainál
260 1—1 faiskolák és szőlőoltvány-telepek

Nagyenyed, (Alsófehérthegye.)

•eee •••••• eeeeeeeí

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.
..................................................... iimiiiiiimimiiiMiiimiiiiiniiiimniiiiimm

ElfinVflS kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
’ ertépapirokra, sorsjegyekre, jóhitein pénzintézetek 

részvényeire.
Vásárol 68 elad értékpapírokat.,

I flfflfflfl ®iÍ0Pd értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés Luíciuo őrzési díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál
sz, összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.Váltókat . . . . . . . . .

Állandó betétet » legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

100 kg. Kor. 32'—
» n 48'

Az őszi vetéshez ajánlunk:
Őszi borsót — — — — — ________
Szöszös bükkönyt, legkorábban használható takarmány - _ _ i00
Szöszös bükköny Szentjános ro/szsal 50—őO°/o-os arányban keverve 100 „ „ 34-_
ab marosvásárhelyi raktárunk, utánvét ellenében, zsákot beszerzési értékben számítjuk.

Székely Gazdák Szövetkezete.
2018-10Központ: Marosvásárhely.

Fiókok: Székelyudvarhely, Szepsiszentgyörgy.
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HE
HE
H

3000000000000110g

Kiváló minőségű vadászfegyverek, harmonikák

mm
00

0
EbS
H revolverek, és egyéb hangszerek, 0

isi
H Elsőrendű gramofonok, Modern fényképező gépek, m

0
Sf*
H cimbalmok, látcsövek, i0
m hegedűk, alpacca ezüst készletek, 0eg*
0 citerák, bőröndök, 0

fuvolák, ! és az összas magyar szépirodalmi müvek ||
csekély havi részletfizetés mellett 0

beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b,t. §
nagyáruházában g

Budapest Rákóczi-út 26.
Árjegyzék kivám ngyen és bórmentve.

Werner Sándor,
kir. járásbiró.259 1-1

1
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
eeak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Y68Z.

=:::: Árjegyzék ingyen küldetik. =

^tDUCOV

60 Ä

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy,Lcuk orkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-felét fogadjunk el!

260 2—10

I Üzlet-kiárusitás, [
I Értesítem a n, é. közönséget, 1 
I hogy a Várkerület 25, szám 1 
I alatti fűszer- és vegyesáru- 1 
I üzletet megvettem és azt beszer- 1 
I zési árak mellett kiárusítom úgy 1 
I nagyobb mint kisebb mennyiségben. 1
1 Paulini Rudolf. §

tQbmmiiimmiiiiiiiii..... ................................

FOGORVOS03™

PERÉ JÓZSEF
American Dentist 

és

Med. UniY. Dr. PERL FÉLIX
FOGORVOS

nagyenyedi tartózkodásukat 
pár nappal meghosszabbítot­
ták és a „Két hattyú“ szálló 
8. sz. szobájában? repdelpek.

240 6-?II111! Ilii Ilii!!!!

y A - y. . - ,

OfófQ

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

Fö- és szótküldési raktár:

'„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., V áczi-körut 17.

tó* Kovács József örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. 
IU« Dr. Odor Bála Arany csillag gyógyszertárában.

csakhamar meggyógyított

239 4—26

forduljon minden 'érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítés növények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. (I. ssima 
áru)

(Oktató diszárjegvzék kívánatra ingyen)
európai ,és amerikai sima és gyökeres vesszők.

86 1-

r A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét éa kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5’/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- jjj b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet'
szege 20.000 K. jjj részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f,

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 1 c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden ,000 K. után 29 K. 60 f. | 'részlet minden ,000 K. után 65 K Ő; f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi “
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. &l/í°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz, 3 , .
szege 10,000 K. 5 a) 3 2 évi törlesztésnél (64 félévi részlet)

a) 44V, övi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 5 réSZ'et minde” 1000 K- utón 34 K. 98 f.
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. | b) 23 év‘ törlesztésnél (46 félévi részlet)

b) 27’/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 5 részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet)

C. '%% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után K oc f
szege 3000 K. = 3

félév1

I). 6 /0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
iooo K. 6

félévi

félévi

félév

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I d^rL5,u,V1 törlesztésnél (3° félévi részlet) i 
let minden 1000 K. után 3, K. 84 f. 1 részlet m,nden 1000 K- utAn S° K. 09 f.

félévi

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdijon kívül
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.j

• Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
Máltai Nagyenyoden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágitási berendezéseket 
, iilí* WINKLER gÁNOS

J
gyorsan, jól és 
olcsón készít szaküzlete Nagyenyed, 

Főtér 5. szám.■■ * uiöl Us g4C
U”7| to".6' «>•”'* «»'«■, ebédis, irodai, Mfaob., k„a,ha, mahely, piac, ,lb. |4mpíkb.„.

66 4 kor. ,0 fill, tok 7 kor 60 fill nienjeaetiämpik 6 kor, lm,ol,«k 11 kor, mloficilltok 29 kor, eb«dltailU,„
___________ ____________ _____ 33 koiouától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 17 ,

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyoden.--------- ~~


